

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI LAP

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

negyedévre 120 P. félévre 240 P.

Egyes szám ára 10 fillér.

Főszerkesztő: Dr. DUBAY ISTVÁN

Szerkesztő: GYÖRGY LAJOS

Megjelenik minden szombaton.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljaújhely.

A legitimizmus a korszerű nemzeti politika

A Felsőmagyarországi Hírlap számára írta

Dr GRIGER MIKLÓS

országgyűlési képviselő, a Nemzeti Legitimista Néppárt országos elnöke

Miért vagyok legitimista?

Az első ok az, hogy szívem mindig az elhagyottakhoz, a letiportakhoz huz, legyenek azok szegények, nyomorult munkások, a förtelmes és lelketlen kapitalizmus áldozatai, vagy legyen az egy tragikus sorsú királyi család, melyen a történelem ércszekere végiggázolt. A második az, hogy véleményem szerint a szent korona tana és koncepciója az egyetlen, mely valódi és tartós esélyekkel biztatja a demokráciát, a harmadik ok az, hogy *érvényt akarok szerezni a királyságra és szociális gondolat szintézisének*, amiben segítségemre van az a tény, hogy *aki a magyarok királya, az a szegények királya*, nemcsak azért, mert királya egy megcsontított országnak, a megélhetés lehetőségétől megfosztott szegény nemzetnek, hanem azért is, mert saját gyermekkorán megismerve a szegény életmód kényszerűségeit, egyéni élményénél és nemes lelkületénél fogva alapos és indokolt reményt nyújt arra, hogy ha mód és alkalom kínálkoznék számára befolyást gyakorolni a magyar közéletre: *feltétlenül a társadalmi egyenlőtlenségek enyhítését, a dolgozó néprétegek felkarolását tűzné ki egyik főfeladatául*. A negyedik ok, melynek folytán a pártelnöki tisztséget vállaltam: amaz érzésem, hogy — minden igénytelenségem dacára — polgári származásomnál, egyéniségemnél és a szociális haladást szolgáló közéleti szereplésemnél fogva használni tudok a legitimizmus szent ügyének, mert hozzám ama gyanunak árnyéka sem fér,

hogy a restaurációt a megrokant feudálizmus talpraállításának reményében szolgálom.

Ha csak magyar becsületből, magyar hűségből, magyar kegyeletből, magyar lojalitásból volnánk legitimisták, akkor is magasan állnánk azok felett, kik valamikor a trón megdönthetetlen oszlopainak tartották magukat, vagy legalább azt a látszatot keltették, mintha azok volnának, kik nyüzsgöttek, hemzsegttek a trón körül, mikor ez a buzgólkodás címet, érdemrendet, hivatalt, rangot, vagyont jelentett, kik szorgalmasan és kitartóan hízleltek a dinasztáinak, törtettek a császári és királyi kegy után — de amióta a dinasztáit a balsors letéperle, amióta a törvényes királytól mit sem várhatnak: sehol sincsenek, ahol legitimista manifesztáció történik, a király-problémát még csak elméleti vitatás formájában sem tartják aktuálisnak, egoista egykedvűséggel nézik a száműzött király sorsát és csak azért kémelelik a politikai időjárást, hogy kedvező szelek irányába feszíthessék ki vitorláikat.

Lényegileg azonban azért vagyunk legitimisták, *mert a történelmi jog alapján állunk szemben a forradalmi joggal*, mert az 1918. évi forradalmat jogforrásul el nem ismerjük, mert kétnyelvűségnek, jellemtelenségnek és következetlenségnek tartjuk a forradalomnak tövöltő gyalázását és amellet *a forradalom gyümölcseire való görcsös ragaszkodást*, mert meggyőződésünk szerint a pragmática sanctionnak a trónöröklésre vonatkozó intézkedései ma is teljes jogerőben fennállnak és minden

más ugynevezett megoldás nem volna egyéb forradalmi kísérletnél, mert — mint Deák Ferenc mondotta — a jogfolytonosságnak tagadása a jognak folytonos tagadása, mert kétségbevonhatatlan törvényesség, a tradíció nagy ereje nélkül királyság modern nemzetben nem tudja megszerezni a szükséges *habszti és kiváltság tekintélyt*, mert *a legitim megoldás a nemzet érdekében a leghasznosabb megoldás*. Legitimisták vagyunk, mert ellenségeink, nemzeti nagyságunk sirásói, a legitimizmus ellenségei. A józan ész szavára hallgatunk, amikor azt tartjuk, hogy ami nekik rossz, az nekünk jó kell hogy legyen, hogy az csak magyar érdek, magyar politika, a legmagyarabb politika lehet.

Ezért vagyunk mi a jogfolytonosság hívei s ezért hiszük, hogy lelke mélyén a legtöbb magyar ember legitimista: persze Petur-bánok mindig voltak, vannak és lesznek közöttünk, de bizvást reméljük, hogy a döntés pillanatában Petur bán megrendülve teszi le lázadó kardját Bán-bán lábaihoz.

A magyar legitimizmus nem Habsburg kérdés, nem Habsburg probléma. Tény, hogy a törvényes királyság örököse a Habsburg-háznak ivadéka, de ez csak esetleges körülmény és sem pro, sem contra nem döntő; ami döntő, ami lényeges: az a magyar ősi alkotmány halhatatlanságát jelentő jogfolytonosság. *Nekünk nem azért kell Ottó, mert Habsburg, hanem azért, mert törvényes örököse az utolsó apostoli királynak; nekünk azért kell Ottó, mert ragaszkodunk legfőbb nem-*

zelfenntartó erőnkhez, a magyar alkotmányhoz a magyar nemzeti élet integritásához, erkölcsi épességünkhöz, mely a nemzeti erőnek egyetlen gyökere és forrása volt a multban és annak kell lennie a jövőben is,

Egyébként ma már a nemzeti függetlenséget nem a Habsburgok fenyegetik, ma már történelmi anarchizmus a magyar nemzeti függetlenség veszélyeit ott keresni, ahol azok a korábbi századokban voltak, de ma már nincsenek; ma már a beolvastástól való félelem: rémlátás, nem pedig realpolitika; sőt, ma már a Habsburg-eszme bármennyire is szemben állott a magyar nemzet tudatmezéjével, árnyalatilag egybevág a magyar eszmével. Hol az a hatalmas Habsburg birodalom, amelybe minket beolvaszthatnának? Nincs és többé sohasem lesz meg. Hol van az az osztrák hatalom, amely ellen konok, dicsőséges küzdelmeket vívtunk? Államroncs, akár mi magunk. És hol a király, akivel szemben állunk? Törvényes királyunk nem idegen; *a magyar nyelvet nem így, vagy amúgy, valahogyan, hanem tökéletesen bírja és lelkében egy történelmi processzus eredményeként, drága és szent atyai hagyományként örzi és ápolja a magyar nemzetnek, az ő nemzetének érzelmi világát és történelmi aspirációit. Ma az ő ellenségei: a mi ellenségeink és a mi ellenségeink: az ő ellenségei. Ma király és nemzet együtt járják a trianoni Golgotha utját és ha lesz feltámadás, csak együtt támadhatnak fel.*

H I R E K

Közlemények és előfizetési dijak „Felsőmagyarországi Hírlap” postafiók 67 Sátoraljaiújhely, illetve a Nemzeti Hitelintézet fiókjára 30.231 sz. postatakarékpénztári számlája címre küldendők.

— **Nagy gyászja van a magyar legitimista tábornak.** Gróf Károlyi József felsőházi tag aki az utóbbi években mint a magyar legitimista tábor vezetője, Ottó királyfi magyarországi megbízottja is volt, hosszas betegség után elhunyt. Halála érdekes vesztesége a legitimista ügynek. Temetése szerdán délután ment végbe országos részvét mellett.

— **Rendőrségi áthelyezés.** dr. Hubai Jenő rendőrfogalmazó Hegyeshalomról a helybeli államrendőrségi kapitánysághoz nyert áthelyezést.

— **Változás a detektívtestületben.** vitéz Lábás Lajos államrendőrségi detektívet aki hosszú idő óta a bejelentő hivatal vezetését látja el közmegegyezésre, szolgálati érdekből Békésgyulára helyezték át.

— **Az OTI. új vezetője.** Az Országos Társadalombiztosító Intézet sátoraljaiújhelyi fiókjának vezetőjévé Székely Endre s. titkár a debreceni intézettel nevezett ki.

— **Halálozás.** Mispál Zoltán városi tisztviselő 38 éves korában elhunyt. Hétfőn délután temették el nagy részvét mellett. Végfisztelességén a teljes városi tisztikar megjelent dr. Orbán Kálmán polgármesterrel az élen.

Gyilkolt a hegy

Halálos szerencsétlenség Tokajban

Az elmúlt napok hatalmas esőzései nem csak Tarcfal községben teremtettek katasztrófális helyzetet, hanem Tokajban is, ahol egy asszony lett az áldozata a viharoknak.

Kerekszegi Albert módos tokaji gazda egy szőlőhegy tövében épült lakásában lakott feleségével és két kis gyermekével. Vasárnapra virradó éjjel, amikor a ház népe már aludt, a sok esőzés következtében megindult a hegy, mázsás sziklatömbök zuhantak alá, amelyek bedöntötték a ház falát és betemették a hálószobát, ahol a kis család aludt.

A szomszédok nem sokkal a házbeomlás után észrevették a szer-

rencsétlenséget és megindult a mentési munka.

Az asszonyt azonban már halva találták a romok alatt, a férjet eszméletlen állapotban súlyosan sérülten. A nyolcéves kislányok csodálatos módon nem történt semmi baja, míg a hároméves leánya, akinek életét az mentette meg, hogy az ágy deszkái közé került, egész könnyű zuzodásokat szenvedett.

A tragikus esettel kapcsolatosan Fejér Andor tokaji főszolgabíró azonnali helyszíni szemlét rendelt el, annak megállapítása céljából, nem-e fenyeget veszély más a hegyek lábánál épült házat is.

Ötvennégyen a vádlottak padján

Bíróság előtt a bodrogszadányi aranyelet

Megírta a Felsőmagyarországi Hírlap, hogy a bodrogszadányi beköltő út földmunkálatainak során a munkások egy arannyal teli edényt találtak és hogy az értéket postai pénzéért elkotyavetették.

Ebből az ügyből folyóan eljárás indult ugy a megtalálók, mint orgazdaság miatt az értékekből vásárlók ellen is.

Az érdekes bűntudgyet, amelynek ötvennégy vádlottja volt, csütörtökön délelőtti tárgyalás nagy érdeklődés közepette dr. Timár József a sárospataki kir. járásbírósa büntető bírójára.

A tárgyalás egész napon át tar-

tott és ennek eredményeként a bíróság olyként határozott, hogy 15 vádlott ügyét elkülöníti és azt egy később megjelölendő napon veszi tárgyalás alá, 35 vádlottat felmentett és három — Mester János, Muha János, Beláz János — jogtalan elulajdonítás vétségéért 8—8 napi, Harda Erzsébetet pedig az ítélet felfüggesztésével orgazdaság miatt 1 napi fogházra ítélte.

Ugy az ügyési megbízott, mint az elítéltek felelősséget jelentettek be.

Különös pikantériája az ügynek, hogy a felmentett vádlottak bejelentették, hogy a kincsre igényt tartanak.

Az olvasó írja:

„mikor nyitják meg a Diana fürdőt”

„A strand bazárt. A nyári vízi örömdök apró-cseprő felszereléseit is téli álomra helyezték és a Dianafürdő, mely Sátoraljaiújhely megyei város polgári elemeinek és szegényebb néposztályának már amugy is hónapok óta nélkülözött közegészségügyi intézménye, még mindig zárva tartja kapuit.

Milyen nagyszerű gondoskodás azokról akiknek nem adatott meg a fürdőszoba kényelme, akiket önmaguk szeretete rákényszerít arra, hogy a házikézelésben lévő és bérlet után jaigató Diana fürdőt használják. Azt a fürdőt, a mely a minimálisat nyújtja, venni azonban többet vesz el a látogatótól, mint akármelyik fővárosi nagy fürdőfőzem, vagy bármely szomszéd kis város fürdője.

Itt van kérem azonnal a példa is: Szerencsén első osztályú kád vagy gőzfürdő délelőtt 80 fillér, délután a gőz már csak 60 fillér. Nálunk egyre-másra 1 pengő meg 20 fillér. Számbelileg óriási különbség, de óriási a differencia a két üzem között minőség tekintetében is, Szerencs elönyére.

Mélyen tisztelt városatyák, akik állítólag a polgárságot képviseltek a város ügyeinek intézésében, vajjon melyitek fogja megbízatásának komoly értelmében odadörögni, mikor nyitják meg már a Diana fürdőt és megmagyarázni, hogy a példaszó nem azt mondja, hogy jobb a riika forint mint a sűrű garas, hanem pont ellenkezően. Vajjon ki és mikor fogja?”

— **Tennis.** A Kisvárdai Uszók Egyesület a napokban rendezte meg teniszversenyeit Szabolcsvármegye bajnokaiért. A népes mezőnyben indult Földes Tibor a Sac kiváló játékos is aki az erős konkurencia dacára a férfi egyesben a III. helyet, a vegyes párosban Arday Annussal (Sárospatak) szintén a III. míg a férfi párosban Romek-kel (Vác) az első helyet nyerte el. Földes Tibor mint északi kertületi válogatott holnap részvesz Szegeden a kertületek közti tennis versenyen is.

— **Francia és német nyelvtanítás.** Friedmann Ilus, aki Franciaországban a grenoble-i egyetemen szerezte képesítését és hosszabb időn át francia iskolaiánál oktatót folyó ho 20. án kezd meg francia és német nyelvtanítását Deák utca 6 szám alatti lakásán Sátoraljaiújhelyen. Jelentkezni ugyanott lehet.

— **Felavatták a tokaji Országzászlót** az elmúlt vasárnap. A hatalmas ünnepségen, melyen sok százan vettek részt, az ünnepi beszédet Urnánczy Nándor mondta. Beszédével szerepeltek még Ujhelyi Sándor Máv. ügyelgazgató, Barsai Fehér Gáza, Ungváry Gyula. Az Országzászló a tokaji hegy oldalában áll, háttérében mintegy 14 méter szélességű és hosszúságú lecsiszolt részen Nagymagyarország kövekből és színes üvegekből kirakott művészi térképe.

— **Örömmel állapítjuk meg,** hogy a közönség milyen szívesen fogadja a szigorúan szabott árak bevezetését a Szegő Sándor divatruházában. Különösen megragadják a közönség figyelmét az ezzel kapcsolatban kalkulált meglepő olcsó árak. Alku nincs, de az árak jóval olcsóbbak mintha alku lenne.

— **Jön a világhírű orosz „Kék Madár” kabaré.** A belügyminiszter a világhírű orosz vándorkabaré társulatnak a Kék Madárnak 30 napos vidéki vendégjátékok engedélyezett. A vendégjátékok során Jushnij társulata Sátoraljaiújhelybe is ellátogat.

— **Gyógyszertárispekció.** A folyó hó 17-én kezdődő héten Emlerth Gyula Szent Antal gyógyszeriára tart éjjeli ügyeletet szolgáltaot.

— **Labdarugás.** A Sac az elmúlt vasárnapon Salgótarjánban játszott, ahol az ottani SSE. csapatától 3:0 arányban vereséget szenvedett, Holnap itthon játszik a Sac bajnoki mérkőzést az SBTC vel.

— **Törődék hónapért, törődék telefondíj jár.** A hónap közben bekapcsolt és leszerelt telefonállomások díjában a kereskedelemügyi miniszter legutóbb megjelent rendelkezéssel úgy intézkedik, hogy ezental a törődékidőszakra csak a törődék-beosztási díjat kell fizetni nem pedig a teljes összegű havidíjat mint eddig.

— **Szüreti bál.** A helybeli Levente Egyesület holnap este 8 órai kezdettel a Levente Otthonban szüreti bált rendez.

AUTÓ és motorkerékpár PNEUMATIKOK
a legjobb külföldi gyártmányokban garanciával
AUTÓALKATRÉSZEK
összes, olasz, francia és amerikai autókhoz,
FELSZERELÉSI CIKKEK
legelőssőbban:
NAGY JÓZSEF
Budapest, VI., Andrásy-ut 34. telefont: 221-97.

— **Budapestre távozott a Sac.** intézője. Reichard Béla, aki hét esztendőn át látta el a Sac futball intézői tisztségét, Budapestre költözött. Azok akik a közismert Bélinek teljesítményeit, fanatikus club szeretetét és mindenek felett sportbeli hozzáértését ismerik, azok tudják csak értékelni azt a veszteséget, amelyet ennek a rajongó sportembernek távozása a Sacnak jelent. Önzellen és tulzottan szerény volt és ennek a szerénységének tudható be, hogy távozásakor, nem díszes külsőségek között vett tőle csapata búcsút, hanem csak a pályaudvaron és Salgótarjánban aho-va mint intéző utóljára kísérte el a fiukat. De ott azután könnyek között, ami Béci munkájának legbeszédesebb elismerése.

Zemplénvármegye

augusztusi közigazgatása

A bizottság lelkesen ünnepelte Payer Ferencz püspöki helynököt, aki felgyógyulása óta először vett részt a bizottsági ülésen

Zemplénvármegye törvényhatóságának közigazgatási bizottsága a távollévő főispán helyett Bernáth Aladár alispán elnöklésével hétfőn délelőt tartotta rendes havi ülését.

Napirend előtt elnöklő alispán a bizottsági tagok meleg éljenzésétől többször félbeszakítva, néhány keresetlen de szívből fakadt szóval köszöntötte Payer Ferencz rk. püspöki helynököt, aki betegségéből felgyógyulva, hosszú idő óta először vett részt a bizottsági ülésen.

Payer Ferencz mély megindulással fogadta a ragaszkodásnak tüntető megnyilatkozásait és azzal az ígérettel köszönte meg az ünneplést, hogy mint a múltban, úgy a jövőben is önzelen és készséges szolgálója lesz Zemplén vármegyének.

A lelkes éljenzés lecsillapultával sor került a napirendre, amelynek

első pontja a bő részletességgel megkonstruált és kimerítő alispáni jelentés volt a közigazgatás augusztus havi állapotáról.

A vármegye főorvosának a közegészségügyről adott jelentése szerint a fertőző megbetegedések száma a júliusi 82 esettel szemben, augusztusban 124-re emelkedett.

A törvényhatósági állatorvos beszámolójából megtudtuk, hogy a sertéspestis még mindig pusztít 35 községben és Sátoralfajhely megyei városban,

A mezőgazdasági helyzet elég kedvező. A répa és tengeri kilitásokat az eső feljavította. Az őszi szántás előmunkálatai megindultak.

Az adóhátralék még mindig elég jelentős. annak dacára, hogy a múlt esztendő augusztus havához mérten több adó folyt be.

Halálos végű gyermekszerелеm

Stupjár Sándor 23 éves fiatalember agyonlőtte 17 esztendő szerelmesét, aztán öngyilkos lett

Keriatovich Todor kisorozs herceg várának láthatatlan romjai között, ahol egykoron talán daliás apród vallott olthatatlan szerelmet valamelyik szép hercegisasszonynak, szerdán halálos végű szennáció született.

Őt a szerelem. Gyilkolt a mai fiatalságnak önbizalom hiánya és az a felületesség amely a legnagyobb problémákat egy közlegyintéssel intézi el, de megtorpan a legkisebbek előtt.

Stupjár Sándor 23 éves, érettségűt tett városi szellemi inségmunkás már hosszabb idő óta udvarolt Lintner Ida Gyöngyinek, egy apátlan anyátlan árva 17 éves úri leánynak, aki nagyanyja özv. Visy Istvánné Dókus Gyula utcai házában nevelkedett.

A hozzájárítók nem jó szemmel nézték a fiatalok vonalmát, de hiábavalóan. A fiatalember és a leány a nap minden üres órájában együtt voltak.

Szerdán délelőtt Stupjár Sándor eltávozott a hivatalából, Lintner Gyöngyi is elment a nagymamái házból, hogy oda soha vissza

— Hol lesz vásár? Szeptember 17: Mezőkeresztes, Ózd, Sajószentpéter, Tokaj; szeptember 18: Szikszó; szeptember 20: Cigánd, Hajdúhadház; szeptember 21: Csenger.

ne térjen, A fiatal szerelmesek megbeszélte helyen össetalálkoztak és elindultak a hegyekbe, meghalni.

Répassy Károly a Magyar Általános Hitelbank főigazgatója a tragikus nap délutánján, a Várhegy ormán sétált; smint az ugynevezett várkut helyéhez jutott, megdöbbenéssel fedezte fel a teknőszerű mélyedésben az egymás mellett fekvő két holttestet.

Azonnal értesítették a rendőrséget, kiszállt a rendőri bizottság, amely megállapította, hogy a fiatalember aki közismert mesterlövő volt, jobb kezében tartott ismétlő pisztollyal halántékán lötte a leányt ugyanakkor a balkezében tartott nagy steyer pisztollyal saját torkába lött. Mindkét golyó halálosan talált.

Az öngyilkosok előtt cukorka, revolvergolyók tömege és egy divatlap feküdt, ebben két búcsulevél. A fiu az özvegy édesanyja engedelmet kérte, a kisleány a nagyanyótl búcsuzott el.

A gyermekszerelem áldozatait péntek délután helyezték örök pihenőre óriási részvét mellett a sátoralfajhelyi köztemetőben.

— Zongoratanítás. Friedmann Manci zongoratanítását folyó hó 15-én ismét megkezdí. Jelentkezni lehet helyben Deák utca 6. szám alatti lakásán.

Olcsó nappali háztartási áram!

Vezesse be a háztartásába a vilányos vasalót szellőztető, forralót, főzőlapot, főzőautómát, kávékészítőt, konyhamotort, melegvíztárolót, testmelegítőt stb.-t, mely készülékek üzeme tiszta, megbízható, kiméli az egészséget. Használatuk kényelmes és gyors.

Hogy a modern technika ezen áldásait élvezhesse, elhatároztuk, hogy

a kéttarifás árammérével mért nappali háztartási áram egységárát 3CV óránként 3'6 fillérre mérsékeljük.

Hogy Ön is élvezhesse a nappali háztartási áramot szereltesse fel egy

"Kéttarifás Árammérőt", amelyért havonként 1—P kölcsön díj fizetendő. A felszerelés díjmentes.

Sátoralfajhelyi megyei város Közművei.

Dr. Franek Frigyes

a Mária Terézia rend lovagja, osztrák vezérkari őrnagy, a bécsujhelyi katonai akadémia tanárának levele

nehai Bernáth Aladárné Meczner Sarolta nagyszonyhoz

1914 szeptemberének utója. A korházvonatok zsúfoltan futnak a világháboru sebesült hőseivel és egy ilyen korházvonatról halálos lőtt sebekkel a sátoralfajhelyi vasuti állomáson leteszik Franek Frigyes hadnagy urat.

A korházakban nincs hely; de meg minnek is volna, a fiatal hadnagy percei meg vannak számlálva.

A haldokló vitéz mellett kétségbeesetten, de reménykedően a csodában ott áll a hűséges tisztja szolga. És ott áll mellettük nehai Bernáth Aladárné szül. Meczner Sarolta.

A többi mondja el a levél, amely Bécs városából ma érkezett:

Nagyságos asszonyom!

Egy néhány nap mulva husz éve lesz annak, hogy Nagyságos Asszonyom a sátoralfajhelyi állomáson egy kis, csunyan megtépzott hadnagyról szeretetteljesen gondoskodott. Nagyságos Asszonyom akkor e hadnagyot nagyrabecsült szülei házába hozta, a kik oly jószágok és hazafiasak voltak, egy szobát sebesült tisztnek befogadására készen tartani. A fiatal hadnagy volt az első, ki e vendégszeretetet élvezhette.

Csak a gondos, egyes önfeláldozó és szeretetteljes gondoskodásnak — mint ezt orvosok sem tudták volna jobban megtenni — amelyben Nagyságos Asszonyom és a kedves, jó Hutterer Mária Kisasszony a sebesültet részesítették, tudható be, hogy ez néhány héten belül teljesen meggyógyult.

Nos ez a hadnagy hosszú idő után ismét jelentkezik. E sorokat mélyen tisztelt Nagyságos Asszonyomhoz intézem, de egyuttal mindazon kedves, jó embereknek szól, akik akkor oly sok jóban részesítettek s sorsomban oly jóindulatúlag részt vettek, tehát mindenképp előtt Meczner Béla urnak és nejeének s Hutterer Mária kisasszonynak.

Rögtön az összeomlás után két ízben is megkísérletem egy levélbeli összeköttetést de sajnos hiába, talán akkor a családból senki nem volt Sátoralfajhelyen vagy talán leveleim elveszték. Most ezen esemény 20 éves évfordulója alkalmul szolgál nekem — melyet örömetem raga-

dok meg — hogy szerencsémert újból megkíséreljem.

Mélyen tisztelt Nagyságos Asszonyom, nagyrabecsült Meczner család, kedves Mária Kisasszony, az Ön hadnagyuk a háborút szerencsésen túlélte, Mária Terézia Rend lovagja lett és máma az osztrák szövetséges hadsereg vezérkari őrnagy, tanár a bécsujhelyi Katonai Akadémián s nyolc éve megszölvülve Bécsben él.

Sokszor gondolok az Uraságokra s mindig a legnagyobb és legzsinntébb hálám érzetével. A fiatal Meczner Tiborné Ó Nagyságára és a kis Babyre is szívesen gondolok vissza; utóbbi máma már valószínűleg egy fess hölgy lehet. Igen örülnek, ha egyszer valami hírt kaphatnék, hogy hogy megy soruk. Remélem s bízom az Ur Istenben, hogy mindnyájan jól vannak, hogy a Méltóságos Mecznerék még élnek és egészségesek.

Ez a levél sajnos egy fordítás, mert ha a háboruban elég jól meg is tanultam a magyar nyelvet, még sem annyira, hogy egy ilyen levelet megírhattak.

Az utóbbi 16 évben a szerencsétlen háboru után különben is sokat felejtettem s éppen ezért nem voltam biztos benne, nem e jártak az Uraságok is éppen így a német nyelvről.

Kérem Nagyságos Asszonyom az ismerősöknek legszívvelyesebb üdvözetem tolmácsolni s maradjon legzsinntébb üdvözetekkel és kézcsókkal

hálás tisztelő hive
Dr. Franek őrnagy.

Putty Lia két leánya százezer dollárt örökölt

Losangelesi bankban nagy értékű ékszerei voltak az elhalt filmsztárnak

A világhíres, világszép mozi stár Putty Lia, amint ismeretes, Zemplénvármegye egyik legelőkelőbb uriházából kiváncsolt el a szinpadai deszkákra, filmvállalatok közelébe.

Két esztendővel ezelőtt amikor halála mély részvétellel töltötte el a mozik rajongó közönségét, a világszeme Putty Lia árvái felé fordult, akik gíbárti kastélyukban mély gyászal emlékeztek nagynevű édesanyjukra, majd utóbb tragikus véget ért édesapjukra.

Messi Batáviából Ger Grostenboer milliárdos illetvényes személyében kérő is jelentkezett, aki valamilyen világmagazinban meglátta a nagy művésznő leányának Szepessy Juditnak a fényképét és beleszeretett a

leányba.

A házasságból nem lett semmi és új csillagok kelvén fel a mozi egén, Putty Liát, aki szűkös viszonyok között halt meg, szintén elfeledte a világ.

Most azután lamint egy amerikai lapban olvassuk Putty Lia emléke újraéledt. Az amerikai hatóságok ugyanis a művésznő iratainak rendezésekor egy letétjegyzéket találtak mely az egyik losangelesi bankra szólt és amellel bizonyított, hogy a saféban nagy értékű ékszerek vannak letétben.

A hagyaték liquidálódott és a jelentős összegű amerikai örökösödési illeték levonása után, százezerdollár maradt Putty Lia két leányának.

Vágó Variete-jazz

frank dezső Városi Vigadó éttermeiben

Fontos megyei érdek hogyan a virilista választás jól sikerüljön

A hivatalos névsort ne tessék komolyan venni. Titkos a szavazás; mindenki úgy szavaz ahogy a szíve diktálja

Már csak néhány nap választ el szeptember huszadikától amikor Zemplénvármegye törvényhatóságának legtöbb adófizetői kiválasztják maguk közül azokat, akiket a törvényhatósági bizottságban képviselőikre alkalmasnak találják.

A jelölt névsor amelyet a Nemzeti Egység pártja és a vármegye főispánja közös lelkesedéssel összeállított, nem kell nagyon magyarázni, hogy nem a közóhajj fejezi ki, hanem legnagyobb részben politikai hűséget és egészséges szolgáltatási készséget jutalmaz.

A korteskedés és a hivatalosnak elkeresztelt lista propagálása természetesen lendületesen van folyamatban. A névsorokat, a főispán, saját kezű aláírásával ékített, sokszorosított körlevél kíséretében küldi el a szavazásra jogosultaknak, hangoztatva abban, hogy a vármegye fontos érdeke, hogy ez a választás jól sikerüljön. A vidéki szavazók — azt mondják a rossz nyelvek — még főispáni ebédre is kapnak meghívást

Ez utóbbit azonban magától értetődően csak tiszteletből kapják és de-hogy is azért, hogy a választás jól sikerüljön.

A vármegye legtöbb adófizetői közül azon nagyon sokak akik a megye fontos érdekeit, nem a hivatalosnak kiküldött jelölt Istán szereplők megválasztásában látják, szintén résztvesznek szervezeten a választás küzdelmeiben és azt a nagy lelkesedést tekintve, amely jelöléseiket még az egységes táborban is kísérő, biztos győzelemre számítanak.

A szavazásban érdekelték tehát a főispán által megküldött jelölt névsorban csak azokat tekintsék akikre korporatíve nem kell szavazni és állítsák össze lelkük szerinti képviselőiket azon az üres szavazó cédulán, amelyet a törvényeknek megfelelően az alispán küldött széjjel.

Hogy ennek eredményeként esetleg nem lesz diszebed? Eb aki bánja! A fontos a közérdek és a lelkiismeret.

A n. é. vásárló közönség érdekében

elhatároztuk, hogy szakítunk az eddigi alku-dozási rendszerrel, mely az áru értékének túlfizetési lehetősége miatt a vevőközönség bizalmát méltán megingathatta.

A mai gazdasági viszonyokhoz igazodott legalacsonyabb számítási kulcs alapján a legmérsékeltebb

szigoruan szabott árat vezettük be üzletünkbe.

Ezen elhatározásunknál az a cél vezetett bennünket, hogy nemcsak különlegesen szép áruinkkal érdemeljük ki a n. é. vevőközönség e ismerését, hanem legolcsóbb szigoruan szabott árainkkal a legteljesebb bizalmat is elnyerjük.

Az őszi és téli női és leányka felöltök női és leányka ruhák, különleges kötött árúk, szörmeárúk megérkeztek

Uj osztály férfi és fiú ruházati cikkeken.

A „Takarékosság” tagjainak bevasárlási helye.

SZEGŐ DIVATÁRUHÁZ
SÁTORALJAUJHELY

176/1933. vhsz.

Árverési hirdetmény.

82 pengő 50 f. tőke, ennek 1930 május hó 1 napjától járó 8 százalékos kamata és eddig összesen 21 P 40 f. perköltség erejéig végrehajtást szenvedőnél 1931. évi január hó 26 napján bíróságilag lefoglalt és 1250 pengőre becsült ingóságokra az árverést — azon foglaltaték követelése erejéig is, akik törvényes zálogjogot nyertek — elrendelem annak Sátoraljujhelyben, Drugeth utca 18. szám alatt leendő megtartására 1934. évi október hó 8. napjának d. e. fél 12 óráját tűzöm ki, amikor a foglalás alatt levő butorokat stb. legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, de a becsérték kétharmadán alul nem adom el. Ha azonban a végrehajtást szenvedő beleegyezik a lefoglalt ingóságoknak alacsonyabb áron leendő elárverezésébe, a kétharmad rész figyelmen kívül marad.

Az esetleg fizetett összeg a követelésbe betudódik. Vevő köteles fizetni a forgalmi adót is.

Sátoraljujhely, 1934. szept. 6.

Gáll Vilmos

kir. jbirósági végrehajtó.

347/934. vhsz.

Árverési hirdetmény.

222 pengő, 65 f. tőke, ennek 1933. május hó 1 napjától járó 5 százalékos kamata és eddig összesen 318 P perköltség erejéig végrehajtást szenvedőknél 1934. évi június hó 8 napján bíróságilag lefoglalt és 1135 P 50 fillére becsült ingóságokra az árverést — azon foglaltaték követelése erejéig is, akik törvényes zálogjogot nyertek — elrendelem annak Sátoraljujhelyben, Deák utca 19. sz. alatt leendő megtartására 1934. évi szeptember hó 17. napjának d. u. 2 óráját tűzöm ki, amikor a foglalás alatt levő butorokat, stb. legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, de a becsérték 2/3-án alul nem adom el. Ha azonban a végrehajtást szenvedő beleegyezik a lefoglalt ingóságoknak alacsonyabb áron leendő elárverezésébe, a 2/3 rész figyelmen kívül marad.

Sátoraljujhely, 1934. aug. hó 16. n.

Gáll Vilmos

kir. jbirósági végrehajtó

Felelős szerkesztő: Dr. WEISZ SÁNDOR

A kiadásért felelős: LÁNCZI ZOLTÁN.

Laptulajdonos: Landesmann Miksa és társa.

Meg van oldva az olcsó ruházkodás titka!

KLEIN KÁLMÁN

divatáruházának új osztálya nyílt meg szeptember 1-én a Városi Bérpalotában (a Közművek volt üzlethelyiségében) ahol mérték szerinti JÓ ÉS OLCsó férfi, fiú-ruhák és felöltők a legdivatosabb szövetekből megrendelhetők

Speciális sportruhák, iskolai ruhák és kabátok olcsó árakban

FIZETÉSI KEDVEZMÉNYEK

Nyomatott Vajda-könyvnyomdában Sátoraljujhelyben. Telefon 55.